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ATA DA 2ª SESSÃO SOLENE DE 2025 
ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS COM  
A LEITURA DA MENSAGEM ANUAL DO PREFEITO 

 
 
 
Ata da 2ª Sessão Solene do ano de 2025, da Câmara Municipal de Areia Branca - RN, 

realizada em 20 de Fevereiro de 2025, às 9h20minutos, no prédio da Edilidade, à Rua 

Coronel Liberalino, 170 - Centro. Sessão essa que tem por finalidade a abertura dos 

Trabalhos Legislativos da Câmara Municipal, com a Leitura da Mensagem Anual do 

Prefeito do Município de Areia Branca, sr. Manoel Cunha Neto. Estiveram presentes 

os seguintes edis: Renan de Lima Souza (Presidente); André Kelly dos Santos (1º 

Secretário); Francisco Evaldo de Lima (2º Secretário); Dácio do Nascimento Filho, 

Eilson Tavares de Oliveira Filho e José Sandro de Gois Nunes. Dando início à sessão, 

o cerimonial convida os vereadores para tomar assento nas bancadas, convida para 

tomar assento à Mesa, o sr. Prefeito; os membros da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal. Em seguida, o cerimonial agradeceu também os Secretários e Gerentes 

presentes à esta sessão e a todos que acompanham a transmissão da sessão na TV 

Legislativa. Posteriormente, o cerimonial passou a palavra ao edil Renan de Lima 

Souza (Presidente), que em nome de Deus e dá Lei declarou aberto os trabalhos 

legislativos de 2025, com a Leitura da Mensagem do sr. Prefeito Manoel Cunha Neto. 

Posteriormente, convidou todos os presentes para de pé, acompanharem a execução 

do Hino Nacional Brasileiro e o Hino da cidade de Areia Branca. Em seguida, o sr. 

Presidente, convidou o Sr. Prefeito Manoel Cunha Neto, para fazer a Leitura da sua 

Mensagem Anual. Inicialmente, o sr. Prefeito saúda a todos os vereadores presentes. 

Cumprimentou também as demais autoridades e a todo o público presente, logo após 

iniciou a leitura da Mensagem (a qual consta em anexo) e aqui transcrita 

resumidamente: “Primeiramente, eu inicio aqui a minha mensagem agradecendo 

à Deus e ao povo de Areia Branca pela oportunidade de estar pela terceira vez 

servindo ao povo como prefeito....”, após os cumprimentos iniciais, detalhou todas 

as situações encontradas na administração municipal e as principais ações que foram 
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tomadas nesses primeiros meses de mandato na saúde, na educação, no transporte, 

na limpeza pública, no abastecimento de água para as comunidades, na cultura, no 

desenvolvimento econômico e na infraestrutura. Citou também vários projetos que 

serão implantados no seu mandato, como o programa Transforma Educação, 

construção da nova sede da escola Valdecir Nunes; Urbanização da praia de São 

Cristovão; pavimentação da rua da areia e do calçadão de Ponta do Mel; interligação 

da Baixa Grande, São José e Morro Pintado à RN 012; reforma do mercado central; 

recuperação e reforma da quadra Nazir Pereira Júnior e a municipalização do trânsito. 

Finalizou dizendo que: “Hoje a um novo olhar para todas as áreas da cidade, por 

que AGORA É OUTRA HISTÓRIA. A esperança voltou a brilhar aos olhos dos 

areia-branquenses. A responsabilidade que temos nas mãos é gigantesca, do 

tamanho da nossa vontade de fazer a melhor gestão da história de Areia Branca. 

Uma gestão que se faz em comunhão com o povo. Essa é minha missão de vida. 

Servir ao povo de Areia Branca. Agora e sempre”. Novamente com a palavra, o 

Sr. Presidente, também agradeceu à Deus por esse momento, ressaltou a importância 

das ações do Executivo Municipal e a responsabilidade do sr. Prefeito em prestar 

contas das ações do seu governo. Posteriormente passou a palavra para o edil André 

Kelly dos Santos (1º Secretário), que falou em nome da Câmara, dizendo: “Em nome 

da Câmara Municipal de Areia Branca, agradecemos a presença de todos, nesta Casa Legislativa, 

nesse momento de início da nova gestão municipal e apresentação das metas do Executivo 

Municipal para 2025. Cumprimento o Sr. Prefeito pela sua mensagem e em nome da Câmara, nós 

vereadores, queremos  aqui ratificar o nosso compromisso, com o povo areiabranquense e  dizer 

que estamos em sintonia com o poder Executivo, para ajudar no crescimento e desenvolvimento 

de Areia Branca, aprovando os projetos de venham do Executivo, fazendo indicações e também 

propondo projetos de leis que tenha por finalidade melhorar a vida do povo areia-branquense.  

Dando continuidade a sessão, o sr. Presidente, agradeceu a todos os presentes e 

nada mais havendo a tratar, em nome de Deus e da Lei deu por encerrado a presente 

sessão.  Para constar Eu, André Kelly dos Santos (1º Secretário), que secretariei a 

sessão e lavrei a presente Ata que segue assinada por mim e pelos demais 

Vereadores presentes. 
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Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara 

Municipal de Areia Branca – RN, em 20 de Fevereiro de 2025. 

 

 

_____________________________ 
Renan de Lima Souza 

Presidente 
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André Kelly dos Santos 
1º Secretário 

 
 

____________________________ 
Francisco Evaldo de Lima 

2º Secretário 
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Dácio do Nascimento Filho 

Vereador 
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Eilson Tavares de Oliveira Filho 

Vereador 
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José Sandro de Gois Nunes 

Vereador 
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Alderí Batista de Souza 
Vereador 
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Clécio Jerônimo Rebouças 

Vereador 
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Cliverson Ferreira de Araújo 
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Francisco de Oliveira Lopes 
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João Ferreira Tavernard Souto Neto 

Vereador 
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ANEXO 

 
 
Excelentíssimo senhor presidente da Câmara Municipal de Areia Branca  
Excelentíssimos senhores vereadores 
Secretários e secretárias municipais 
Equipe de governo  
Autoridades presentes 
Meus senhores e minhas senhoras 
 
Quero primeiramente agradecer a Deus e ao povo areia-branquense pela 
oportunidade de estar, pela terceira vez, servindo ao povo como prefeito. 
 
Agora mais experiente, muito mais entusiasmado e preparado para conduzir ao lado 
do povo, esta cidade que tanto amamos. 
 
Não foi fácil chegar até aqui. Tentaram de todas as formas impedir a vontade do povo. 
Mas não conseguiram calar s voz e a esperança que vêm das ruas. 
 
Mas a eleição passou e antes mesmo de assumir o mandato, já estávamos 
trabalhando para mudar Areia Branca de verdade. 
 
Mas antes de detalharmos aqui tudo que fizemos em menos de dois meses de gestão 
e apresentarmos as nossas metas para este ano, precisamos falar sobre o estado 
caótico que deixaram a prefeitura de Areia Branca. 
 
Não encontramos a casa desarrumada, encontramos a casa destruída. Sem portas, 
sem janelas, com ratos espalhados pelos ambientes. 
 
Não estou falando no sentido figurado. Esta foi a realidade que encontramos, 
infelizmente. 
 
Trataram muito mal Areia Branca nos últimos doze anos. 
 
As unidades de saúde foram deixadas num estado precário. O hospital também não 
foi diferente, até portas estavam faltando. 
 
As nossas escolas, espaços tão simbólicos para construção do saber e de um futuro 
melhor, o que vimos nos últimos anos foram tetos, literalmente caindo, um retrato fiel 
do abandono que Areia Branca viveu até o passado. 
 
E o que falar dos veículos adquirimos com recursos próprios, com dinheiro do povo? 
Na garagem da prefeitura encontramos um verdadeiro cemitério de carros 
abandonados, terra devastada, literalmente. 
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Assumimos em primeiro de janeiro, sem que tivesse de fato ocorrido uma transição 
administrativa com transparência, sem o repasse completo de informações 
importantes para tomarmos decisões importantes no início do mandato. 
 
E pior: quando o povo voltou para prefeitura, encontrou computadores com sistemas 
apagados, sem que pudéssemos por exemplo, ter acesso à fila de pacientes que 
aguardavam por cirurgias ou pela realização de exames. 
 
O caos também estava instalado na limpeza pública. A gestão que passou deixou a 
prefeitura sem contrato com a empresa responsável por manter a cidade limpa. 
 
Encontramos sérios problemas com o abastecimento de água na zona rural. O poço 
REP 14 que até o momento ainda não conseguimos consertar. Retiramos a bomba 
que foi queimada, mas agora apareceu um problema com o cabo que precisa ser 
adquirido mas já determinamos a licitação. 
 
Abrimos a caixa preta da Prefeitura e nos deparamos com uma dívida de R$ 133 
milhões, que inclusive já detalhamos para o povo, um débito que foi deixado como 
herança para o nosso governo. 
 
É claro que não dá para resolver em um passe de mágica o descaso que fez morada 
em Areia Branca ao longo de 12 anos. 
 
Temos muito trabalho pela frente. E estamos trabalhando muito para corresponder às 
expectativas do povo da nossa cidade, por que AGORA É OUTRA HISTÓRIA. 
 
O nosso primeiro ato enquanto prefeito, logo na manhã do dia primeiro de janeiro, foi 
ampliar o número de médicos plantonistas no Hospital Sara Kubitscheck. 
Compromisso assumido nas ruas é cumprido de imediato, por que AGORA É OUTRA 
HISTÓRIA. 
 
Falando em Hospital colocamos o raio X para funcionar já nos primeiros dias. 
 
E logo que lançamos o programa TRANSFORMA SAÚDE, que é o maior programa 
de investimento nessa área tão importante e por tantos anos negligenciada, 
determinamos que os serviços de recuperação de unidades começassem pelo 
Hospital. 
 
Vamos revitalizar a estrutura física das unidades de saúde, o programa 
TRANSFORMA SAÚDE vai promover, entre outras iniciativas, mutirões de 
atendimentos na zona urbana e zona rural; vem muitas novidades para saúde. 
Firmamos parceria com o projeto pediatria itinerante em maio voltado para as nossas 
crianças; vamos resolver a forma de contratação de profissionais e contratar mais 
especialidades médicas para atender a população. Vamos implantar o centro de 
especialidades odontológicas, vamos criar o laboratório de próteses, e vamos 
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implantar um serviço na metodologia ABA voltado para dar apoio ao tratamento das 
crianças conforme me comprometi com a associação. 
 
A secretaria de saúde também é do bem estar animal. Já me reuni com a associação 
anjos de pelos e quero durante o mês de março já fazer uma programação de 
liberação dos recursos da emenda destinada a associação para iniciarmos as 
primeiras ações, voltadas para a causa animal. 
 
E por falar em emenda, existe uma emenda coletiva aprovada por esta casa para 
aquisição de uma unidade médico odontológica. E já fui vereador, já fui deputado e 
sei da importância para o poder legislativo. Então assumo o compromisso que irei 
liberar os recursos para adquirir uma nova unidade médico odontológica para servir 
aos bairros e as populações que ainda não tem uma unidade de saúde própria. Por 
que AGORA É OUTRA HISTÓRIA  
 
Importante dizer que ainda na saúde, ampliamos o número de profissionais e 
especialidades médicas para atender a população. Ampliamos o horário de 
atendimento no CER que passou a funcionar das sete da manhã às sete da noite. 
 
Estamos realizando mutirões de pequenas cirurgias na cidade e zona rural, levando 
atendimento digno para quem mais precisa. 
 
Na educação arrisco dizer que Areia Branca foi o primeiro município do Rio Grande 
do Norte a anunciar o reajuste do piso salarial dos professores  
 
Fizemos questão de já no discurso de posso anunciar a implementação do piso e nos 
dias seguintes enviar o Projeto de Lei para esta Casa Legislativa, e com o apoio dos 
senhores vereadores, aprovar a lei que garantiu o reajuste aos nossos docentes. 
 
Piso pago já na folha de janeiro, e com o terço de férias também garantido para todos 
os professores, porque AGORA É OUTRA HISTÓRIA  
 
Educação é prioridade na nossa gestão, por isso lançamos o programa 
TRANSFORMA EDUCAÇÃO, que será o maior programa da educação do município. 
 
E a mudança já é percebida com as obras já iniciadas no Valdecir Nunes. E vem muito 
mais pela frente. Assumi e iremos construir a nova escola Valdecir Nunes, estamos 
reformando o prédio atual para adequar o funcionamento mas a nossa meta é a 
construção da nova escola Valdecir Nunes como também iremos construir uma nova 
escola em São Cristóvão. Podem aguardar mais um pouco que adiante estaremos 
anunciando esses benefícios. Faremos investimentos nas escolas de Ponta a Ponta, 
da zona urbana a zona rural, reformando os prédios públicos. 
 
Também adquiriremos novos mobiliários, materiais didáticos-pedagógicos, 
fardamentos para educação infantil, kits escolares, a oferta de ensino bilíngue, e muito 
mais, por que AGORA É OUTRA HISTÓRIA  
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Ainda na educação garantimos o transporte para o início do ano letivo da rede 
estadual e para os universitários  
 
Estamos realizando a jornada pedagógica, com muito mais motivação para os 
professores, com palestras de pessoas renomadas na área. E estamos organizando 
o início do nosso ano letivo. 
 
Areia Branca já começa a viver um novo tempo. Na limpeza urbana determinamos nos 
primeiros dias de gestão a contratação emergencial de uma nova empresa de limpeza 
urbana e a realização de mutirões de limpeza na cidade e na zona rural. Vocês são 
testemunhas que recebemos Areia Branca muito suja, com coleta deficiente e com 
acúmulos de entulhos na cidade, bairros e zona rural. 
 
Aqui faço um registro de muita gratidão a Associação Rotativa parceira fundamental 
na manutenção da limpeza da nossa cidade. Breve estarei mandando um projeto de 
lei para incentivo a associação rotativa. Aproveito também para reforçar um pedido a 
população: vamos manter a nossa cidade limpa, os garis me reclamam muito que ao 
passar alguns não colaboram.  Vejam com é árdua a tarefa desses bravos homens. 
Eles estão dando do melhor para manter a cidade limpa. Vamos fazer a nossa parte, 
acondicionando o lixo e colocando no horário da coleta. 
 
Também arregaçamos as mangas para levar água a zona rural. Existiam 
comunidades que a meses não recebiam água. Realizamos mutirões e agora estamos 
fazendo ajustes na planilha de abastecimento para regularizar o abastecimento na 
zona rural. Não tem sido fácil devido os problemas com os poços, mas estamos 
trabalhando. As quedas de energia têm promovido a queima dos equipamentos dos 
poços como também do poço da CAERN. Já pedi uma reunião com a presidente da 
Cosern pois precisamos resolver essa questão das quedas de energia em nosso 
município. Quero que a Cosern faça novos investimentos inclusive com a construção 
de uma nova subestação em nossa cidade. 
Conseguimos aprovar a inclusão no PAC da adutora da Costa Branca que vai resolver 
o problema do abastecimento de Redonda, Cristóvão e Ponta do Mel e vai incentivar 
novos empreendimentos. É muito em breve vamos iniciar o programa de erradicação 
do carro pipa e irei iniciar a princípio pelo Istambul expandindo para outros bairros. 
 
Na assistência social conseguimos firmar o convênio para retomada do programa do 
leite, e estamos reorganizando o retorno dos programas sociais com mais 
transparência, eficiência e justiça social. 
 
Na habitação já iniciamos a assinatura de contratos para regularização fundiária e 
para o programa de melhorias habitacionais e em breve estarei lançando o programa 
casa do povo, afinal se fui o prefeito das casas, já quero retomar esse programa no 
primeiro ano da nossa administração  
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A mudança também já chegou no esporte. Estamos realizando o maior campeonato 
de blocos da história. 
 
Trouxemos de volta a participação das equipes femininas antes excluídas. Estamos 
oferecendo a melhor premiação, a melhor infraestrutura com mais respeito aos 
ambulantes, maior transparência na venda dos ingressos, mais segurança e uma 
organização diferenciada, por que. AGORA É OUTRA HISTÓRIA  
 
O povo de Areia Branca também já vê obras importantes sendo retornadas como a 
pavimentação do bairro Pedrinhas. 
 
No transporte convido vocês a visitarem o novo espaço da garagem, só lá vocês vão 
ver a mudança. Já recuperamos mais de vinte veículos. 
 
Na cultura já vivemos outro momento, vocês estão vendo o projeto vida na praia. Um 
grande sucesso, levando música, valorizando os artistas locais, dando segurança as 
pessoas, organizando o local que agora é mais seguro e aprazível. E ainda mais vou 
colocar refletores em todo espaço para incentivar o povo praticar esporte no local  
 
No investimento econômico já realizamos audiência com a Potigás para apresentar o 
projeto do gasoduto realizado pela Potigás e que já começou. Uma luta desde 
deputado para apoiar as salinas e o desenvolvimento da nossa economia. 
 
Já temos mais capacitação profissional chegando. Logo, logo, iniciaremos cursos de 
capacitação para as pessoas serem contratadas no atacarejo e em outros 
empreendimentos da nossa cidade. Estamos trabalhando para trazer uma unidade de 
capacitação profissional do Senai para Areia Branca. Próxima semana estarei com o 
presidente da FIERN firmando um termo de cooperação. E a governadora se 
comprometeu de até junho entregar o IERN, luta nossa como deputado. Dos dez 
institutos construídos pelo governo, um é o de Areia Branca. Eu lutei como prefeito, 
avancei como deputado e retorno a prefeitura para inaugurar essa obra  
 
E o nosso povo já ver brilhar para todo o Rio Grande do Norte o retorno do melhor 
carnaval do estado. Vamos voltar a realizar o evento no largo da folia com camarotes, 
palco, uma nova estrutura que já está sendo montada. 
 
Algumas pessoas me perguntam: Prefeito mas como e por que fazer o carnaval em 
uma situação financeira tão difícil? 
 
 
O carnaval é mais do que uma festa, é um investimento que traz retorno para a 
economia, que gera renda, empregando diversas pessoas, e faz parte do calendário 
de eventos da região e é patrimônio da nossa tradição cultural. 
 
E estamos realizando do jeito que o povo merece: com planejamento, organização, 
segurança e muita alegria, com axé de verdade. 
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E com o retorno do Largo da folia, dos arrastões até o cais e muitas novidades, como 
o trio do frevo. Vamos ter o trio do frevo do papangu, o trio do frevo das crianças, o 
trio do frevo da soma e o trio do frevo da soma. A revitalização das nossas escolas de 
samba e domingo já tem escolha do rei e rainha do carnaval. 
 
O carnaval de Areia Branca 2025 foi lançado de forma antecipada lá no dia 19 de 
janeiro durante a festa de São Sebastião promovida pela prefeitura com muito 
sucesso. 
 
Essa organização reforça o nosso compromisso de apresentar um novo calendário de 
eventos fortalecendo nossa economia e o turismo de eventos. 
 
Podem ter certeza: em 2026 o nosso carnaval vai ser maior e muito melhor pois 
teremos mais tempo para planejar  
 
Tudo isso que fizemos é resultado de uma equipe comprometida, eficiente, que 
trabalha muito e muito me orgulha. 
 
Tomamos medidas de contenção de gastos, racionalizando o pagamento de diárias 
operacionais, revisão de convênios e programas, suspensão de horas extras e 
gratificações e retorno dos servidores ao setor de origem. Medidas necessárias para 
a reorganização administrativa. 
 
Com esse trabalho conseguimos apresentar ao servidor um novo calendário de 
pagamento que começa antes mesmo do mês terminar. Isso é respeito aos 
profissionais que tanto se dedicam a servir ao nosso povo. 
 
Todas as nossas ações estão sendo amplamente divulgadas pelas redes sociais, de 
forma muito transparente e direta, como o povo merece.  
 
Muito já foi feito. Mas vamos fazer muito mais, de ponta a ponta. Por que AGORA É 
OUTRA HISTÓRIA  
 
Na infraestrutura, vamos urbanizar a praia de São Cristóvão. Cristovão vai ter um olhar 
especial da nossa gestão. Também vamos resolver a pavimentação da rua da areia 
em Ponta do Mel e urbanizar o calçadão. Também a Baixa Grande será contemplada 
e interligaremos São José e Morro Pintado a RN 012 
 
Nossos comerciantes também serão contemplado a com a reforma do Mercado 
central, o deputado Robinson já se comprometeu em alocar recursos com emendas. 
 
Também iremos reformar a quadra Nazir Pereira Júnior e o estádio Gentil Fernandes. 
 
Quem me conhece sabe o quanto realizar sonhos do povo é importante para mim. Foi 
assim nas minhas duas gestões de prefeito e agora não será diferente.  

http://www.camaradeareiabrancarn.com/
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Vem aí mais investimentos em Turismo e nos próximos dias encaminharei um projeto 
de lei de a esta casa para incentivo a instalação de novos empreendimentos. 
 
Vamos criar um consórcio ambiental para avançarmos no licenciamento ambiental. 
 
Senhor presidente e senhores vereadores 
 
Anúncio também que estamos em processo de municipalização do trânsito, uma 
medida necessária para reorganizar a mobilidade urbana de nossa cidade e que vai 
trazer benefícios principalmente preservando a vida, temos tido muitos acidentes de 
trânsito e não podemos deixar de fazer algo. 
 
Vem aí o programa Areia Branca segura, integrando as forças de segurança 
garantindo a tranquilidade e bem estar social da nossa população  
 
Hoje a um novo olhar para todas as áreas da cidade, por que AGORA É OUTRA 
HISTÓRIA 
 
A esperança voltou a brilhar aos olhos dos areia-branquenses 
 
A responsabilidade que temos nas mãos é gigantesca, do tamanho da nossa vontade 
de fazer a melhor gestão da história de Areia Branca  
 
Uma gestão que se faz em comunhão com o povo 
 
Por que o povo voltou para prefeitura  
A prefeitura agora tem um prefeito presente, preocupado com os problemas da cidade. 
O povo me encontra no gabinete, no centro administrativo, nas ruas, nas obras, nos 
equipamentos de saúde, nas escolas. Estou onde vocês estão. 
 
Essa é minha missão de vida. 
Servir ao povo de Areia Branca  
 
Agora e sempre 
 
Muito obrigado 
 
Que Deus nos abençoe 

http://www.camaradeareiabrancarn.com/



